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Nem fogadja el Magyarország 
a negyedik cseh javaslatot sem

Az ellenjavaslatot tegnap éjjel 
külön futár vitte Prágába

A csehszlovák kormány a ma­
gyar—csehszlovák határmódositó 
javaslatát tegnap átadta Magyar- 
ország prágai követének. A javas­
lat ezúttal igyekszik nagyobb 
mérvben megfelelni a magyarság 
néprajzi követelményeinek, de ha 
a felajánlott terület kiterjedésben 
közeledik is a szlovenszkói ma­
gyarság néprajzi elhelyezkedésé­
nek határvonalához, az ajánlat je­
lenlegi formájában még sem fo­
gadható el, mert igen fontos ma­
gyar városok maradnának cseh­
szlovák fenhatóság alatt Ilyenek ; 
Pozsony, Nyitra, Kassa, Ungvár es 
Munkács, amelyek a javaslat ha­
tárvonalán kívül esnek. A cseh­
szlovák külügyminiszter közölte a 
magyar koimannyal, hogy a ja­
vaslat általános tárgyalási alapnak 
tekinthető, amely nem zár ki ké­
sőbbi módosításokat. Ennek foly­
tán a magyar kormány a mai mi­
nisztertanácson behatóan foglal­
kozva az uj csehszlovák javaslat­
tal, elhatározta, hogy részletes vá­
laszát a legrövidebb időn belül 
diplomáciai utón közölni fogja a 
pragai kormánnyal.

A csehszlovák javaslat szövegét 
vasárnapra virradó éjszaka Soly- 
mossy Ulászló vezérkari alearedes 
autón hozta Budapestre. Megér­
kezve azonnal Kánya Kálmán kül­
ügyminiszterhez sietett és átadta 
a lepecsételt aktatáskát.

A jegyzék és a térkép áttanul­
mányozása után a külügyminiszter 
átsietett Imrédy miniszterelnökhöz 
akivel a késő éjszakai órákban so­
káig tárgyaltak a javaslat felől.

Délelőtt összeült a miniszterta­
nács, amelyen megtárgyalták a 
IV-ik cseh javaslatot. Ezután a 
miniszterelnök és a külügyminisz­
ter a kormányzóhoz hajtattak, aki­
nek beszámoltak a jegyzékről, a 
tanácskozások eredményéről és az 
ellenjavaslat szövegerői.

Noha a legújabb csehszlovák ja­
vaslat most az eddigieknél nagyobb 
mértékben veszi tekintetbe a nép­
rajzi határt, még mindig meg 
akarja tartani Csehszlovákia szá­
mára a fontos magyarlakta váro­
sokat. Ez a javaslat tehat hasonló 
képpén az előbbiekhez, elfogad­
hatatlan.

Ugylátszik, hogy Prágában még 
nem vették tudomásul azokat az

elveket, amelyeknek alapján a 
müncheni egyezmény létrejött és 
amelyek a népi eggyüvétartozás 
gondolatából kiindulva akarják a 
határok égbekiáltó igazságtalansá­
gát kijavítani és az egymással is 
szomszédos népek békés együtté­
lését biztosítani. A néprajzi elvek 
követelése Magyarország részéről 
nagy áldozatot jelent, mert a tör­
ténelmi jognak fontos gazdasági 
és más szempontoknak figyelmen 
kivid hagyásával jár, éppen azért 
amikor mi az etnikai alapra he­
lyezkedünk, meg kell követelni, 
hoizy ez az elv minden vonatko 
zásban maradéktalanul érvényesül 
jön. Érthetetlen, hogy Prága még 
mindég nem akar erre a belátásra 
jutni, holott az igen szerény kere­
tek között mozgó magyar követe 
lések kielégítése számára úgyis el­
kerülhetetlen.

Nagyon kívánatos, hogy a prá
sioioioaoioioioioi

Tegnap délután betörők jártak 
Kupfer Jenő debreceni posztóke­
reskedő Püspöki palotai lakásán 
és onnan 4000 pengő értékű ék 
szert elvittek. Kupferék egynegyed 
hat órakor eltávoztak hazulról és 
ezt az időt használták fel a tettesek 
arra, hogy a lakást kifosszák.

Álkulccsal felnyitották az ajtót 
és az egyik szekrényben lévő ók-

Tragikusvégü öngj Okosság tör­
tént vasárnapra virradóra Kábán. 
Nyilas Antal 04 éves kábái bor­
bélymester nagy menny ségü nyers 
uikotinoldaltal megmérgezte ma­
gát s mire az öngyilkosságot fel 
fedezték, a borbélymoster már ha­
lott volt.

Nyilas Antal kábái borbélymes­
ter már huzamosabb idő óta bete-

gai huzavona mely egyre veszé­
lyesebbé válik, végre megszűnjön, 
és hogy az erőszakos cseh irányí­
tás, amely nem engedi meg a 
szlovákok és a rutének őszinte 
kibékülését a magyarsággal, mi­
nél előbb véget érjen. A magyar 
válasz a negyedik cseh ajánlatra 
csak annak a megállapítása lehet, 
hogy a negyedik prágai javaslat 
sem fogadnató el azért, mert nem 
veszi teljes mértékben figyelembe 
a müncheni négyhatalmi egyez­
ményben megállapított néprajzi 
elveket és csupán akkor szolgál­
hatna tárgyalási alapul, ha a este 
bek belátnák, hogy magyar több­
ségű nagy városoknak Magyaror­
szághoz való visszacsatolását ka­
tonai, közlekedési és gazdasági 
szempontok címén megtagadni és 
tovább halogatni nem lehet.

A magyar válaszjegyzék, ame­
lyet még vasárnap elküldték Prá-

szeres dobozt felíeszitve annak 
tartalmát elvitték. Az ékszerek kö­
zött több brilliáns gyűrű, kövek 
kel kirakott karkötő, férfióra, női 
nyaklánc és ezüst evőeszköz sze­
repel.

Egynegyed hétkor kát kisleány, 
a Kupferék lányának barátnői fe­
dezték fel a betörést és értesítet­
ték a házfelügyelőt, aki rendőrt is 
hivott.

geskedett, amely az idős embert 
nagyon elkeserítette. Az elviselt 
fájdalmak következtében szomba­
ton este elhatározta, hogy végez 
magával. Végzetes tettét a vasár­
napi kora hajn vli órákban követ­
te el, egy vizespohárból nagy­
mennyiségű nyers nikotinoldatot 
ivott, amely percek alatt felszívó­
dott szervezetébe és rövid idő

gába, a területátadás legsürgősebb 
diplomáciai és tényleges lebonyo­
lítását követeli, mert a további 
halogatás végzetes veszedelmeket 
hozhat a békére, amelyet Magyar- 
ország a maga részéről türelmé­
nek végső megfeszítésével és a 
legnagyobb jóakarattal igyekszik 
fenntartani mindaddig, amig a 
cseh csökönyösség ezt számára 
végképpen lehetetlenné teszi.

A magyar kormány válaszának 
szövegét Imrédy miniszterelnök és 
Teleki Pál gróf kultuszminiszter 
állapították meg vasárnap délután 
a Kánya külügyminiszterrel foly­
tatott kimerítő tanácskozáson. A. 
jegyzéket vasárnap a késő esti 
órákban külön futár vitte magával 
Prágába, ahol azt hétfőn délelőtt 
Wettstetn János prágai magyar 
követ fogja átnyújtani a csehszlo­
vák külügyminiszternek.

A központi ügyeletről detektívek 
szálltak ki a színhelyre és a nyo­
mozás során megállapították, hogy 
a helyzettel ismerős egyén vagy 
egyének követték el a betörést, 
mert a betörők semmit fel nem 
forgattak, hanem egyenesen annak 
a szekrénynek estek neki, amely­
ben az ékszerek voltak. A nyo­
mozás erélyesen folyik.

alatt végzett a borbólymesterrel.
Az öngyilkosságot vasárnap reg­

gel vették észre hozzátartozói és 
azonnal orvost hívtak, azonban az 
orvos már csak a beállott halált 
tudta megállapítani.

Jelentették az esetet a csendőr* 
ségnek, amely megindította a nyo­
mozást s beigazolást nyert, hogy 
bűncselekmény nem történt. Az 
öngyilkosságot tudomására hozták 
a debreceni ügyészségnek, ahol a 
szerencsétlen borbálymester elte­
metésére megadták az engedélyt.
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Álkulcsos betörő kifosztotta
a Püspöki palota egyik lakását
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jWkotinolőatot ivott 
egy idős kábái borbélymester
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Felhívás a magyar 
társadalomhoz!
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Moszkvából jelentik : A szov- 
jetliatosagok rendeletere a kelet- 
szibériai Krasznojarszk városban 
felrobbantották az orthodox kated- 
rálist. A robbantás a harcos isten­
telenek szövetségének egy nagy 
szabású ünnepségének keretében 
történ és a vörös katonák vittek 
véghez. Az egykori katedrális he­
lyén az „istentelenek palotáját“ 
építik fel. Ugyanezzel kapcsolat­
ban Krasznojarszk két további 
templomát bezárják s hamarosan 
azokat is lebontják.

*

Berlinből jelentik : A szudéta- 
vidék gazdasági egybeolvadása 
Németországgal rohamosan halad 
előre. Német bankkörökben úgy 
hírlik, hogy egyes német pénz­
intézetek az illetékes hatóságok 
engedélyével a cseh bankoktól 
máris átveszik, szudéiaföldi érde­
keltségeiket. Az Elba folyón is 
nemsokára újra megindul a hajó­
forgalom Németország régebbi te­
rületei fülé,
aioiosoaoBOioBoaoB

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.
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Ankarából jelentik: Kanál 
Ataturk köztársasági elnök egész­
ségi állapotáról a következő orvosi 
jelentést adták ki; A betegségre 
valló tünetek egy hét alatt tel 
jesen megszűntek. Az érverés sza­
bályos 80, légzés 19, hőmérsék­
let 3G, A betegség lefolyása most 
már teljesen normális, úgyhogy 
több orvosi jelentést nem adnak 
ki.

*

London jelentés szerint egy pi­
lótatiszt a Daily Telegrapht-ban 
cikket irt a légügyi minisztérium 
széleskörű átszervezésről, amely 
átszervezéséről, amely átszervezés­
sel kapcsolatban a légügyi minisz­
tériumot öt osztályra osztják fel. 
Az öt osztály kizárólagos felada­
ta lesz, hogy az aviatika terén a 
szükséges intézkedésekét megtegye 
és gondoskodjék a légihaderő cél­
jaira szükséges gépek, alkatrészek 
és anyagok beszerzéséről.

*

Hollywood jól jelentik: Ruth 
Etting, a népszerű fiimszinésznő 
miatt egy féltékenységi dráma 
zajlott le a város egyik utcáján. 
Anydar ezredes, a művésznő első 
férje, akitől két hónappal ezelőtt 
azért vált el, hogy egy Alderman 
nevű fiatal zenészhez menjen fe­
leségül, egy uccasHi'kon megleste 
vetélytársát és revolverrel rálöít, 
Aldermant haldokolva szállították 
be kórházba.

*
A Daily Express pénteki szá­

mában íeiiunést keltő cikkben kö­
veteli a német gyarmati igények 
kielégítését. A cikkíró Délrhodesia 
miniszterelnökének állítólagos nyi­
latkozatából indul ki, amely sze­
rint a miniszterelnök célzást tett 
volna arra, bogy Tanganyika gyár 
matot rövidesen visszaadják a Né­
met Birodalomnak,

Mint minden ősszel az idén is 
kérő üzenettel fordulok a magyar 
társadalomhoz, hogy segítsen min­
denki, amennyire csak módja és 
tehetsége engedi,szükséget szenve­
dő testvéreinken.

A mai rendkívüli idők ezen a 
téren is fokozott kötelességeket 
rónak a társadalomra. Az igazság 
közeledő remélhető győzelmével 
kapcsolatban a napokban megin­
dult külön gyűjtés keretében a 
Felvidék nyomorának enyhítésére 
igénkbe kell vennünk a magyar 
szivek áldozatkészségét. De nem 
hagyhatjuk gyámoiitás nélkül 
szenvedni másutt sem azokat a 
magyar véreinket, akiket segítő 
kézzel eddig is minden évbon tel- 
karoltuuk.

Hálával és büszkeséggel állapí­
tom mog, hogy a segélyakció iránt 
egyre szélesebb körben megnyil­
vánuló bizalom és áldozatkészség 
évenként csak a fővárosban közel 
100 000 nélkülöző támogatását tet­
te lehetővé,

Tudom, hogy azok a nemes szi­
vek, amelyek már eddig is évről 
évre oly megható hűséggel aján­
lották fel áidjzztkész segítségüket 
ma is meghallják hivó szavamat. 
Meggyőződésem, hogy az adako­
zók nemcsak az emberszereletnek 
és irgalmasságnak a nyomor és in 
ség elleni nemes küzdelemre ál­
doznak. hanem a belső rend és 
nyugalom valamint a társadalmi

Lengyel hírszolgálati ircd tkaiu- 
szinszkói felkelésről szóló jelenté­
sekben bőségesen tudósítanak a ru 
szinszkói állapotokról. Ismertetik a 
Ruszinszkóban ma uralkodó zűr­
zavart, a cseh csapatok szervezet 
lenségét, valamint azt a konflik­
tust, amely a ruszin kormány és 
a cseh katonai hatóságok között 
keletkezett.

Végüli ismertetnek egy cikket, 
amely a ruszin kormány hivata 
los lapjában az ukránok felforgató 
törekvéséiről szól. A Polska Zbroj- 
na, a lengyel hadsereg lapja vu 
zórcikkót a ruszin kérdésnek szeu-

Vasárnap elutazott Budapestről 
Frank Hans németbirodalmi igaz- 
ságügyminiszter feleségével és kí­
séretével együtt Búcsúztatására a 
Keleti pályaudvaron megjelent 
Mikecz Odón igazságügy miniszter 
és felesége, báréi házi Bárczy ál­
lamtitkár, Gánthuy főkapitányhe­
lyettes, Bercelly államtitkár, Via- \ 
dár kúriai tanácselnök, Magassy 
államtitkár, Horváth nyugalma­
zott államtitkár, Ghiczy osztályfő 
nők, Zjhery miniszteri tanácsos 
és még számos elóxeiősóg. 
í.Ott volt Erdmannsdorf buda-. 
pesti német követ is a feleségével. I

osztályok közötti béke és jó egyet­
értés biztosításában is közremű­
ködnek s ezzel hazánk boldogulá­
sát és jobb jövőjét is előmozdítják.

Teljes bizalommal indulok anél 
külözök és elesettek érdekében 
folytatott újabb küzdelemre s 1 .- 
ton. áldását kérem munkánkra és 
mindazokra, akik ebben segítőtár­
saim lesznek.

Segélyakcióm során — miként 
a múltban is — pénzadományokat 
továbbá ruha, lábbeli, es élelmi­
szer adományokul gyűjtünk.

A pénzadományok beküldhetők:
1. Osekklapon : a 19. számú pos- 

tatakarékpónztári csekkszámlára. 
Csekklap bármely postahivatalban 
vagy duhánytőzsdeben vásárolha­
tó. 2, Postautalványon: Horthy 
Miklósáé segélyakciója, Budapest 
királyi vár cimro.

3 Nyugta ellenében 9 órától 2 ó-

Iraig személyesen történő beíizetes- 
sei a királyi palotában, (Szárnyse- 
gedi hivatal),

A természetben való adományok 
kisebb tételekben a királyi varpa­
lotába, vagyontételek az előzetes 
Írásbeli, vagy teleionértesitésre is 
megadandó címre küldendők. A 

I leiajaulaui szándékolt termeszeibe 
; ni adományokat kerem lehetőleg 
í december 1 ig beküldeni, hogy a I zok még karácsony elölt kiosztha- 
1 tok legyenek.

Horthy Miklósné.

teli és újra felsorolja azokat a ge­
opolitikai ós gazdasági érveket, 
amelyek ennek az országrésznek 
Magyarországhoz való csatolása 
mellett szólnak.

Ugyanígy foglalkozik a kérdés­
sel a Kurjer Ozarvony, amely tér­
képet kozol a Ruszintóidről. A zsi­
dó nemzeti irányú Nasz Przeglud 
„Budapesti térképek“ cim alatt 
közli Singer nevű politikai mun­
katársa cikkét. A cmk megállapít­
ja, hogy a Szlovákiával és a Ru- 
szintűiddel szemben támasztott ma 
gyár követelések kétségtelenül 
igazságosak.

Á miniszter elutazása előtt kije 
lentette, hogy a legszebb benyo­
másokkal távozik és megindultun 
vesz búcsút Magyarország hűséges 
lakosságától, Megbeszélései, ame 
iyeket a kormányzóval és minisz­
terekkel folytatott, meggyőzték őt 
arról, hogy a magyar népnek si 
került jogos követeléseit eredőié 
nyesen kiküzdeni,

Szoros együttműködése Mikecz 
igazságügy miniszterrel, lehetőseget 
ad arra, hogy jogi területen is szó 
rosabb német-magyar munkakö­
zösséget érjenek el. Mikecz minisz­
ter piros és fehár rózsákból ősz»
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fcagyeitirszág nagy figyelemmel kiséri 
a ruszin esemenyeket

CíUídZöií vasái nap frank nemei 
miniszter guSapesirőí

szeállitott csokrot adott át a biro­
dalmi miniszter feleségének, akit 
a szulónkocsiba kiéért. A vonat 9 
órakor hagyta el a pályaudvart.
■ oecDBOBoecDecaecDeoBc

Előkelő esküvő
Szerdán, 26 án délután három­

negyed ótórakor előkelő esküvő 
lesz a Kossuth uccai református 
templomban. Pasthy Ferenc ny. 
rendőrfőfelügyelő és neje Báthory 
Emma bájos Jeánya Pasthy Mag­
dolna esküszik övök hűséget dr. 
Hadházy Géza bankigazgató es 
neje Tóth Borbála fiának, dr Iliid- 
házy Zsigmondnak, Pest vármegye 
szolgabirájának. Az előkelő eskü­
vő egyházi szertartását Baja Mi­
hály református lelkész végzi.

Páslhy Ferenc ny. rendőrfőfel­
ügyelő, a debreceni uritársadalom 
közismert és köztiszteletben álló 
tagja, aki több mint két évtizeden 
át volt a debreceni rendőrőrsze- 
mólyzet parancsnoka, a forradalmi 
időkben sok szenvedésen ment at 
a vörös csapatok üldözése miatt. 
Ellenforradalmi magatartását a 
vörösök nem nézték jó szemmel, 
letartóztatták és huzamos ideig 
fogvatartották. A román megszál­
lás után az újjászervezésben nagy 
szerepet vitt s mint jó magyar, 
jobboldali érzelmű rendőrfőuszt 
magas elismerésre méltó tevékeny­
séget fejtett ki. Leányának eskü­
vője alkalmából baráti és ismerő­
sei köréből sokan keresik fel őszin­
te gratulációkkal.
<X>0<XX><X><><><X><><X><>ö<>0<>0<>0^
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Phobus—Bocskai 3il (3:1)
Az első félidő jobb és szebb já­

tékával megérdemelten nyerte a 
mérkőzést a budapesti együttes. 
A Bocskai csak a második félidő­
ben tudott fölényt kiharcolni, de 
a csatárok ezt nem tudták gólok­
ra felváltani. így maradt az ered­
mény 3:1. A gólokat Solti, Túrái
11, Tóth, illetve Pásztói lőtték.

*

A Dvsc csapata elszenvedte itt­
honi első vereségét. A jóképessé- 
gü Perecest TK. 1:0 ás félidő után 
1:0 arányban legyőzte a gólképte­
len csatársorral játszó debreceni 
csapatot.

Egyéb eredmények:
Ferencváros—Budafok 2:1 (1:0)
Hungária—Sz. Máv. 4:2 (3 2)
Kispest—Zugló 3:2 (1:U
Nemzeti—Elektromos 1:1 (1:1)
Szürketaxi—SSE 3:2 (1:1)

Q VÍGSZÍNHÁZ mozgo 
■
2 Ma utoljára !

A legjobb, legvidámabb és 
e legszórnkoztatóbb
0 uj MAGYAR FILM

ő fi hölgy egy kissé 
2 bogaras
■ Tolnay Klári, Ráday, Mály Ge- 
0 rő, Gézen a főszerepekben
” Előadások : 5, 7. 9 órakor,
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Rendelet a 
korcsmaadósságokról
A belügyminiszter által a korcs 
mai hitelre vonatkozó törvényes 
rendelkezések végrehajtása tárgyá­
ban kiadott 122.400-1930 B. M. 
száma körrendeleté értelmében 
vendéglőben, korcsmában és más 
italmérési helyiségben kiszolgálta­
tott szeszes ital ára iránti követe­
lést a bíróság nem Ítélhet meg. és 
az ilyen követelést sem az adós­
nak, sem jogutódjának követelésé­
ben nem lehet beszámítani, és an­
nak biztosítására kötött zálog és 
szerződések semmisek.
■ OeCDBC31C3«C3ECDSCDeCDBC

Ebzárlat
n>egSzüi)éS<

A Il-ik állategészségügyi kör­
zetben a Hortobágy folyó, Balmaz­
újváros, Nádudvar községek, Szo- 
boszló város és Bószömény—Szo- 
boszló ut által határolt területre 
terjedőleg 90 napi időtartamra el­
rendelt ebzárlatot a veszettség ál­
lati betegség megszűnése folytán 
a hatóság feloldotta. 
<xxx>o<><><xx><x><><x><xxxxx><><xxx>

Kitünteteti 
gazdasági cselédek
Á földművelésügyi miniszter el­

ismerő oklevéllel 80 80 P pénzju 
tatommal tüntette ki Szatmary 
Sándor és K. Nagy István debre­
ceni gazdasági cselédeket szorgal­
mas munkálkodásukért és derék 
becsületes visel kedésükért.Szatmári 
Sándor a Tóth Mihály debreceni 
Borz u 17. szám alatti gazdálko­
dónál 1911. óta mindenesként 
szolgál K. Nagy István pedig mint 
gazdasági munkás Vájná Imre 
dombostanyai bérgazdaságban van 
alkalmazásban.

A kitüntetéseket a város főis 
pánjának megbízásából dr. Veress 
Géza gazdasági tanácsnok tb. fő ­
jegyző a törvény hatósági mező 
gazdasági bizottságnak vasarnap 
délelőtt fel 10 órakor a Városháza 
kistauaestermeben tartott ülésén 
ünnepélyes keretek között nyúj­
totta át.
CKKX><XXXX><>00<X><>CKX><XX><X>0<X>

Hirdetmény
Értesítem a város érdekelt la 

kosságat, hogy a m kir. Fóldmi- 
velésügyi Miniszter Ur a mező 
gazdasági érdekképviselet feladata 
szervezete és működése tárgyúban 
117.000—1938 F. M. sz. alatt ren­
deletet adott ki.

A rendelet egész terjedelmében 
nem közölhető ugyan, de az az 
éidekelteknek betekintésre a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási ható­
ság (fsz. 10 sz.) hivatalos helyi­
ségben rendelkezésre áll.

Közlöm, hogy a rendelet a Bu­
dapesti Közlöny 1938 évi junius 
hó 22-ón kiadott lül számban je 
lent meg.

Polgármester.

HA HIRDETŐINKNÉL
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

Lég- és gázvédelmi eszközök és bereo- 
dezések kaphatók vagy megreodeibetők

Sesztina Lajos
vasoagykereskedésébeo

Debrecen, Ferenc József nt 23.
Telefon 20—06 és 15—48.

15 ezer pengős 
kasszaíurás Nyíregyházán

Vakmerő módon elkövetett be- , pénzt és még eddig meg nem ál- 
töróses kasszaíurás történt szom- jj lapított értékű ékszereket elvittek, 
hatról vasárnapra virradó éjszaka f Az azonnal bevezetett nyomozás 
Nyíregyháza egyik legnagyobb ke- jj megállapította, hogy a betörést és 
reskedőjének üzletében. A betörők * a kasszafurást szakavatott rutinos 
behatoltak Freud Zsigmond üzle- j| betörők követték el, akik a zsák- 
tébe és megfúrva a páncólszek- " mány megszerzése után Debrecen 
rónyt onnan 15 ezer pengő kész- jj feió menekültek.
DSC31CDe0SC310S0«C=>SCDSC3í/01C3SCDSCDSC3BCDeCDBCDaC

jfi mestervizsga iránti kérvényeket idejében 
kell beadni a kereskedelmi és iparkamarához

Debrecenben a debreceni kerü­
leti kereskedelmi és iparkamara 
egész kerületében decemberben 
lesznek a legközelebbi mestervizs 
ganapok és a kamara figyelmezte­
ti mindazokat, akik decemberben 
vizsgázni óhajtanak, hogy kellőké­
pen felszerelt kérvényüket legkó 
sőbb folyó évi november 20 áig i 
nyújtsák be a kamarához, mert | 
különben csak az 1939 évi márci- | 
usi vizsganapra igényelhetik be- | 
osztásukat. j

A kamara tájékoztató köriévé- |

leket küldött minden iparhatóság­
nak, ipartestüietnek és községi 
elöljáróságnak, ahol az érdekeltek 
megtudhatják, miként kell kérvé­
nyüket felszerelni.

Saját érdekükben érdeklődjék 
meg a tudnivalókat pontosan,mert 
gyakori eset, hogy egyesek a gya 
kori szükséges iratokat nem csa­
toljak, ellenben felesleges iratok 
beszerzésével töltik az időt és e- 
miatt sokszor elkésnek a kérvény 
beadására előirt időponttól.

Hirdetmény
A városi elsőfokú közigazgatási 

hatóság értesíti a város érdekelt 
lakosságát, hogy az Országos Fóld- 
birtokrendező Bíróság által eljá­
rás alá vont ingatlanok közül 
egyesek a korábban juttatott ki- 
mozditása folytan megüresedtek. 
Ezek az ingatlanok a következők:

1. A város u n. nyuiusi ingat­
lanából megváltott 20,265—82 hr 
számú 300 n-öl terülaü házhely.

2. Bleyer Mór Bell^gelő 13 sz. 
a. fekvő ingatlanából megváltott 
11.458—7 hrszámu 1 kát hold 200 
a-öl területű,

3. A város u. n. téglavetői in 
gatlanábói megválton 19,571—16 
hrszámu 1 kát. hold területű,

1 Horváth Gábor télé ingatlan­
ból megváltott 29.851—1 iv számú

' ts* <ssük......3»
. HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ -----------------------------------------

Ma másodszor!

Jeanette MacDonald és Nelson 
Eddy, a dal királynőjének idei 

első diadala

Nyugat
leánya

Híradó
Előadások 5, 7 és 9 órakor

1 kát hold 100 n öl területű,
5. Horváth Gábor fele ingatlan­

ból megváltott 29,851—9 Jirszámu 
1 kát hold termetű.

6 Richter Gedeon féle Ingatlan­
ból megváltott 28,034—12 13 hr 
számú 1 kát hold 800 u öl terü­
letű,

7. ugyanebből az ingatlanból a 
28,239—4 5 hrszámu 2 kát hold 
400 u öi terüietü,

8. a varos u. n. téglavetői in­
gatlanából megváltott 19.671—6 
hrszámu 2 kai hold 600 n öl te­
rületű,

9 Fried linder Márton ingatla­
nából megváltott 28.091—10 hr 
szama 1 kát. hold 200 n öl te­
rületű,

10 Steinfeld István Macs 71-73 
sz. a. ingatlanból megváltott 31.830

ssssa*
Az A HOLLÓBAN g

ELLIOT kapitánynak az „Élve 
hozzátok őket vissza“ alkotójá­
nak világhírű dzsungel filmje .

fi fehér tigris
„Bulu“

Izgalmak 1 Érdekességek 1 
Egzotikumok I

Előadások : 5, 7 és 9 órakor

■ I— HMMMMWIIIH ‘ r-THl------------------

—27 hrszámu 1200 n öl területű,
11. ugyanebből az ingatlanból 

megváltott 31.830—13 hrszámu 
1200 n-öl területű,

12. ugyanebből az ingatlanból 
megváltott 31,859—22 hrszámu 
2 kát hold 100 n-öl területű és

13. ugyanebből az ingatlanból 
megváltott 81.830—30 hrszámu 1 
kát hold 800 n-öl területű mező- 
gazdasági mivelés céljaira szol­
gáló ingatlan.

A felsorolt ingatlanokra igénye­
iket a városi elsőfokú közigazga­
tási hatóság földszint 40 sz hiva­
talos helyiségéáen naponként a 
hivatalos órák alatt folyó évi ok­
tóber hó 29 ig terjedő időben mind 
azok bejelenthetik, akik az 1920: 
XXXVI. te- 2 § a szerint földhöz 
juttathatók, ha velük szemben 
ugyanezen törvény 3. § ában fel­
sorolt kizáró okok fenn nem fo­
rognak. Az igénylők ezen a felté­
teleken kívül kötelesek jelenke­
zesük alkalmával hitelt érdemlő­
en igazolni azt is, hogy az általuk 
igényelt ingatlan megváltási árá­
nak 20 százalékát részükre való 
juttatás esetén egy összegben és 
készpénzben ki tudják fizetni. Iga­
zolni tartoznak továbbá azt, hogy 
terhükön két évnél régebben ese* 
dékessé vált köztartozás nyilván­
tartva nincsen. Figyelmezteti a ha­
tóság az érdekelteket, hogy jelent­
kezésük csakis a fentebb részle­
tezett igazolások teljesítése esetén 
vehető figyelembe.

Uj temetkezési! 
intézet
cégtulajdonos

Pusztai József
Kálviip-tér 5. 

Tckfoo: 33-90
Megbízható és pontos 

kiszolgálás, szolid árak, 
exhumál, temet, szállít

Ä SZÍNHÁZ MŰSORA:

Október 24 hétfő, „Nincsenek 
véletlenek“ A bérlet 3. sz.

Október 25 kedd : „Nincsenek 
véletlenek“ B bérlet 3. sz.
loioioioioioaoioM

Elrontontott gyomornál és az 
ezzel osdzetuggő bélzavarok, felfú­
vódás, émelygés, homlokfájás, láz, 
hányás, hasmenés, vagy szókszo • 
rulás eseteiben már egy pohár 
természetes Ferenc József kese- 
rüviz is igen gyorsan, biztosan és 
kellemesen tisztítja ki az emésztés 
útjait. Kérdezze meg orvosát.
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Országos Vásárok
Kedd okt. 25 Battkány. Békés­

csaba, Gáva (bizonytalan) János- 
hida, Moja, Nagybörzsöny, Sziba- 
lom Szolnok.

Szerda, október 26 án Bókéscsa 
ba, Földes, Gelse, Répeseszent- 
györgy, Sümeg Zomba, Zsámbók.

Csütörtök október 27 Istvándi, 
Kaposszegcső, Nagycenk, Bacsa, 
Tét, Zsámbók.

Péntek október 28 án Igái, Ka- 
poles, Sárvár, Vasszentmihály.

Szombat október 29-én : Aba, 
Baji, ál lat vásár, Battonya Szék- 
szárd havi.

Vasárnap október 30 án Batto­
nya, Cegléd bizonytalan, Felsőda- 
basd, Ujkécske.

Springer József könyv, na- 
pir, toiociKkek szaküzleie. — Pa 
pirszalvéták, itatóspapírok, 
irénok, filmek, fényképleme­
zek Telefon: 30 — 67. Szigorú 
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

A mai izgalmas élet küzdelmei 
ben kifáradt egyének, akik csak­
nem kivétel nélkül már idültté 
vált székrekedésben és ennek kö-
•ee«s<t®o®cc eeeeee»e»eeeeee<

vetkeztében mindenféle nehézsé 
gekben szenvednek, igyanak reg­
gelenként éhgyomorra egy egy kjs 
pohár természetes „Ferenc Jó 
zsefM keserű vizet, mert ez az ide • 
ális hashajtó összes jellemző tulaj­
donságait egyesíti magában. Kér­
dezze meg orvosát.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
Pf trikO^I SZENTANNA-U 5

Kiadó városi lakás
A Szoboszlói úti bérházban le­

vő B. fsz. 1. sz. két szobás fürdő 
szobás lakás folyó évi november 
hó l-re kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. em. 
38. sz helyiségben a hivatalos órák 
alatt.

Bolgármester.

Versenytárgyalási
hirdetmény

Debrecen sz. kir. város állatál­
lománya részére szükséges takar- 
mányneműek fedezésére 1986 cp 
zab, 400 q kismalmi buzakorpa, 
300 q olajpogácsa, valamint, 1211 
q lueernaszéna beszerzőre nyilvá­
nos versenytárgyalást tart.

Az ajánlatok a gazdasági ügy­
osztályánál (városháza magas föld 
szint 52 sz.) beszerezhető ajánla­
ti minta és részletes versenytár-

mmnnmmnuimimmtmimromnimnmnnnmi
Arádió minden nap 6'46-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10,00, 12'30, 4-45, 9-20 és éjfél után 5 perckor híreket, 12‘ÜO, 1‘20, 4'45 és lU'OÜ-lü-5 
köiötti időben pontos időjelzést, idéjárás- és vízállásjelentést, ÍO'IO és 2'40-kor élei 

miszer-, piaci árakat én árfolyam hírokot ad.

4,15 A rádió diákfélórája.
5 Tokaji szüret.
5.45 A százesztendős Bizet.
6 45 Rátz Elek cimbalmozik.
7.25 Beszkárt zenekar.
8 „Dalol a kalapács.“Szinmü há­
rom részben.
9.45 Csorba Gyula és cigányzene-

10.40 Felolvasás.
11,10 Hanglemezek,

Kedd
10,20 Felolvasás.
10,45 A télikabát divatja.
12 Déli harangszó.
12 05 Balalajka zenekar.
1 30 Ä rádió szalonzenekara.
4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Szüreti népszokások.
5.30 Hanglemezek,
6 Szinésztréíák.
6.30 Bura Sándor és cigányzene- 
kara muzsikál.

(f* ALF 0 L P
As égési magyar Alfölden a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér 
Előfizetési díja 1 bóra Debrecenben 1P. vidéken 1 41) P, 
Szerkesztőség ér kiadóhivatal 
Debrecen, Piac utca 41 szám
RENDELJE MEG MEG MAI

Adja fel még ma hirdetését!

gyalási hirdetmény minta felhasz­
nálásával teendők meg.

Az ajánlatok sértetlen boríték­
ba elhelyezve Debrecen sz. kir. 
város közigazgatási iktató hivata­
lába 1938 évi okt. hó 29 napján 
déli 12 óráig személyesen, posta 
utján pedig úgy kell benyújtani, 
hogy az ajánlat a megállapított 
határidőben a város közigazgatási 
iktató hivatalába beérkezzék.

Polgármester.

>1 ar

Házasság » Dr. Antal Géza 
ügyvéd, — Kontz Erzsébet, X ári 
Imre postaszolga—Nagy Teréz, Ja 
kab Lajos vizvezetékszerelő Mohá 
esi Irma, Szabó Bálint gazdálkodó 
—Szabó Zsófia, Jakab Gábor mű­
szerész,— Horváth Margit, X aletin 
Béla cipászsegéd—Szilágyi Margit 
Szabó Gábor cipészsegéd— Tokaji 
Erzsébet, Erdélyi István asztalos­
segéd,—Fazekas Mária, Berecz Fe 
renc csizmadiasegéd—Szabó^ Mária 
Borsos Péter ácssegéd — Xrezendi 
Juliánná, Borsos János kertész — 
Vékony Erzsébet, Marton György 
kőmüvessegéd — Csáki Irén, Xida 
Sándor fuvaros— Kerékgyártó Má­
ria, Baké ucca 12.

Születések : Hegyesi Mihály 
máv. raktári munkás, fiú Gábor,

• Becskereki Gyula máv. altiszt, le. 
ány Margit.

&YA/2

Halálozások Révész Mihály 
cipészmester r. katb, 49 éves. Eöt 
vös u 72 Jokab Eszter ref 2 na­
pos, Pesti u 4. vitéz„ Pacza János 
nyugalmazott honvéd törzsőrmes­
ter ref 48 éves Debrecen, Greger 
Rózahtb. izr. 17 éves Böszörmé­
nyi ut 36 Bihari Juliánná ref 10 
hónapos Álmosd.

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy az 1937. 

évben a Kút és Török Bálint uc­
cukon végzett kocsiutburkolási 
munkák költségeinek a 403—1935 
bkgy. sz. burkolási szabályrende­
let szerinti összeállítása és a költ­
ségek 25 százalékának az érde­
kelt ingatlantulajdonosokra való 
felosztása elkészült.

A kivetés jelen (.hirdetés közé- 
tételétől számított 15 napon át a 
városi műszaki ügyosztály 1 sz. 
szobájában (Csapó u 33 sz II, em) 
naponként 10—14 Jórák között 
közszemlére van kitéve. Ez alatt 
az idő alatt érdekeltek -a kivetés 
ellen (Írásban észrevételeket ad­
hatnak be.

Polgármester.

ÁZ „A L F Ö L D“ 
eredeti regénye.

SyUfiosság az 6perá€an
D e t e k t i v történet

Irta:
SZENES JENŐ

46
— Mint említettem, a vér dol­

got csak ón vettem észre, a töb­
biek nem s akkor még én sem 
gondoltam semmi különös fontos­
ságra, csak útközben jutott az 
eszembe az egész lehetőség.

Paul izgatott lett. amit nem is 
igyekezett leleplezni.

— Menjünk akkor vissza a ház­
hoz és nézzünk széjjel egy kissé 1

A detektív türelemre intette. — 
Ne siess úgy, először határozzuk 
el, hogy hová érdemesebb menni, 
az Operába e vagy oda abba a 
bérkaszárnyába. Mind kettőnknek 
az a véleménye, hogy a két gyil­
kosság közt szoros összefüggés 
van. Az első gyilkosságot az Ope 
rában követték el. A gyilkosság 
lefolyásából azt kell megállapíta­
nunk, hogy a gyilkosnak valami 
köze van az Operához, mert hisz 
máskülönben idegen személy fel­
tűnés nélkül nem tudott volna 
oda bejutni.

Paul nem hagyta hogy tovább 
beszéljen a detektív, félbeszakí­
totta.

— Az Operába kell mennünk.
Mielőtt azonban Paul azt a ha­

tározatát kimondta volna, valami, 
amiről nagyon is megfeledkozett, 
most az események uj alakulásá­
ban, hirtelen az eszébe jutott,

— Rendben van, akkor odame­
gyünk először, ráérünk utána is

ellátogatni a bérkaszárnyába — 
mondta ki az utolsó szót Ludwig.

Még kilenc óra nem volt, ami­
kor minden szereplő, aki elő este 
a Tosca- ban fellépett, megjelent 
az Operában, kettő kivételével. Az 
egyik Ottó Binder statiszta volt, 
akit a rendőrség nem tudott sehogy 
sem előkeriteni, a másik pedig 
Stella Dória énekesnő.

Az igazgató ideges volt, amit 
látszólag az idézett elő, hogy az 
énekesnő nem akart jelentkezni.

(Föl) ytatjuk

ŐJÁft**

Mérsékelt észeknyugati, északi 
szél. Kevés felhő, de néhány he­
lyen lehet még futóeső. A napp.Ji 
hőmérséklet kissé emelkedik.

AEF&M»
WITlKt. NAPILAP

A szerkesztésért Héa kiadásért felein
Dr. DIÖSZEGIIY JÁNOS

lautulajdonos
Nyomtatott: Dr DIOHZK GHY~JaN 08 

és Csuka László nyomdavállalatinál, 
_____Debreoen Piac uoc.a *1 i>tM,

PalalSa dtsmcU»»«*«* Ounka LAaaU


